

向海而行，谱写海事审判『深蓝』华章

编者按

经略海洋，向海图强，离不开法治保驾护航。最高人民法院党组书记、院长张军强调，加快推进海事审判工作高质量发展，为建设海洋强国和高水平对外开放提供有力司法服务。

近年来，人民法院聚焦深化海事司法协作机制、依法妥善处理海事纠纷、加强船员权益保护等工作，忠诚履职、担当作为，为更好维护海洋权益、服务海洋经济发展、保护海洋生态环境提供了强有力的司法保障。本报今日特推出摄影专版，以光影记录人民法院立足审判职能、服务保障海事审判工作高质量发展的生动实践。



广西北海

7月10日，北海海事法院对一起金融借款合同案采取强制执行措施。执行干警根据申请执行人某银行提供的线索，前往广西壮族自治区桂平市江口镇龙山村附近水域，对被执行人某水路运输公司名下的2艘货船实施扣押，依法保障申请执行人的合法权益。图为扣船现场。 本报记者 吴琪 本报通讯员 张添 黄家文 摄

江苏南京

南京海事法院充分发挥专门法院专业优势，深化江苏“海地”交叉执行创新工作机制，集约高效办理地方法院委托的涉船处置案件。7月8日，受地方法院委托，该院执行干警紧急赶赴南通市海门区、崇川区两地，高效完成对4艘船舶的扣押工作。图为法院干警在海门港登船实施扣押。 俞经旻 吴迪 摄

执行亮剑



福建厦门

近日，厦门海事法院执行局干警在福建省平潭县海域开展海上执行行动，依法对一艘涉案货轮实施强制扣押。面对锈迹斑斑的高大船体，执行干警身负装备，配合默契，迅速攀爬绳梯登上涉案船舶。整个扣押过程衔接紧密、安全有序。

图①：法院干警翻越其他船只向目标船舶靠近。

图②：法院干警手持执法记录仪对涉案船舶进行录像拍照取证。

孙凌飞 摄



巡海护航

浙江台州

近日，浙江省台州市路桥区人民法院联合台州海事局路桥办事处等部门开展禁渔期巡海护航活动，通过行政执法与刑事司法的有效衔接，凝聚打击非法捕捞合力，保护海洋生物资源、维护海洋生态平衡。

图①：开展禁渔期巡海护航活动。

图②：法官向船员发放宣传手册，并提供法律咨询。

陈小龙 周晓瑶 郑志攀 摄



海南海口

7月3日，海口海事法院联合琼海海警局等单位在琼海潭门港海洋生态修复与教育基地开展增殖放流活动，此次活动是基地成立以来首次协作开展的海洋生态修复暨法治宣传教育活动，现场共有序投放252.4万尾鱼苗。图为增殖放流现场。 云潇潇 摄



广东饶平

近日，广东省饶平县人民法院所城人民法庭法官深入海岛、走进渔村，重点围绕劳动合同签订、工资薪酬保障、人身损害赔偿等核心权益问题，向船员普及法律知识。图为法官结合宣传手册内容，向船员讲解法律知识。

本报记者 叶青 本报通讯员 张蝶 吴可获 摄

定分止争

天津海事

7月2日，天津海事法院秦皇岛审判庭举办专题庭审观摩活动，公开审理一起码头租赁合同纠纷案，并邀请秦皇岛海事局法治部门工作人员、海洋和渔业局特邀调解员旁听庭审全过程。图为庭审现场。 温宇晨 摄



山东青岛

7月4日，青岛海事法院日照法庭法官来到设在重渔港的“安岚无漾”调解室，对一起船员劳务合同纠纷进行调解，并邀请当地渔业协会负责人、渔业主任共同参与调解，促使双方当事人成功达成调解协议。图为调解现场。 本报记者 闫继勇 本报通讯员 孙伟 摄



上海海事

一艘利比里亚籍集装箱船在泰国林查班港倒车时，造成3船连环碰撞事故。上海海事法院依法扣押该轮后，成功调解该起船舶连环碰撞纠纷。近日，为避免影响船舶，法院干警及时解除扣押船舶，受到外方当事人高度赞扬。图为法院干警登轮向外方当事人送达法律文书。 姜圣凡 何蕊 摄